

СОСНОВСКИЙ РАЙОННЫЙ СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ
ТАМБОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Пятый созыв – шестьдесят пятое заседание

РЕШЕНИЕ

12 июля 2018 года

р.п. Сосновка

№ 566

О выполнении Программы комплексного социально-экономического развития Сосновского района на 2014-2020 годы за 2017 год

Рассмотрев проект решения Сосновского районного Совета народных депутатов «О выполнении Программы комплексного социально-экономического развития Сосновского района на 2014-2020 годы за 2017 год», внесенный главой администрации района, заключение постоянной комиссий по социальной политике и социальным вопросам Сосновского районного Совета народных депутатов, в соответствии с пунктом 6 части 1 статьи 17 Федерального закона Российской Федерации от 06 октября 2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Устава Сосновского района Тамбовской области, Сосновский районный Совет народных депутатов РЕШИЛ:

1. Утвердить отчет о выполнении Программы комплексного социально-экономического развития Сосновского района на 2014-2020 годы за 2017 год согласно приложению.

2. Настоящее решение вступает в силу после дня официального опубликования на сайте сетевого издания «ТОП 68 Тамбовский областной портал» (www.top68.ru).

3. Контроль за исполнением настоящего решения возложить на постоянную комиссию Сосновского районного Совета народных депутатов по социальной политике и социальным вопросам (Заусонин Б.Н.)

Глава Сосновского района

В.М. Семикин

Приложение
к проекту решения Сосновского районного
Совета народных депутатов Тамбовской области
от 12.07.2018 года № 566

Отчет о выполнении Программы комплексного социально-экономического
развития Сосновского района на 2014-2020 годы за 2017 год

Выполнение основных целевых показателей социально-экономического развития
Сосновского района на 2014-2020 годы за 2017 год:

Объем отгруженных товаров

За 2017 год произошло снижение объема отгруженных товаров собственного производства по крупным и средним организациям района на 30,3% в действующих ценах или на 809,1 млн. рублей. Так, за 2017 год крупными и средними предприятиями района отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и услуг собственными силами на сумму 1,8 млрд. рублей (2016 год - 2,6 млрд. рублей). К соответствующему периоду прошлого года 69,7 % в действующих ценах. Снижение произошло в основном в отраслях сельское, лесное хозяйство, охота, рыболовство и рыбоводство на 32,3%, обеспечение электрической энергией, газом и паром на 13,2%. Анализ за 2013-2017 годы показывает, что произошло увеличение объема отгруженных товаров собственного производства по крупным и средним организациям района на 52%.

Объем инвестиций за счет всех источников финансирования

Объем инвестиций в основной капитал за счет всех источников финансирования за 2017 год составил 1488,3 млн. рублей или в сопоставимых ценах к 2016 году 85,7% (2016 – 1634,2 млн. рублей).

Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на 1 жителя за 2017 год увеличился на 15% и составил 36,7 тыс. рублей, в 2016 году – 31,8 тыс. рублей.

К 2020 году объем инвестиций за счет всех источников финансирования планируется довести до 3,5 млрд. рублей, рост 52,1% к 2014 году.

Развитие малого и среднего предпринимательства

В настоящее время практически во всех отраслях экономики района работают малые предпринимательские структуры, которые играют важную роль в социально-экономическом развитии района. Развитие этого сектора экономики обеспечивает не только рост производства, но и создание новых рабочих мест, и повышение благосостояния района.

Устойчивая динамика социально-экономического развития района последних лет позволила не только сохранить стабильные результаты, но и увеличить их. Так, объем выручки от реализации товаров, работ и услуг производимый малыми, средними предприятиями в 2017 году составил 1775 млн. рублей, или на 18,1 млн. рублей больше уровня 2016 года (2016 год-1756,9 млн. рублей).

Число малых и средних предприятий, зарегистрированных на территории района, увеличилось на 1 предприятие. Так, на 01.01.2018 года по данным Единого реестра

субъектов малого и среднего предпринимательства их количество составило 99. Основная доля приходится на предприятия и организации оптовой и розничной торговли – 41,8 %.

Среднесписочная численность субъектов малого и среднего бизнеса на 01.01.2018 года составила 1547 человек, что на 23 человека больше 2016 года (2016 год-1524 человека).

Число индивидуальных предпринимателей сократилось по сравнению с 2016 годом на 6 и составило на 01.01.2018 года 344. Количество крестьянских (фермерских) хозяйств в 2017 году осталось на уровне прошлого года и составило 47.

Управлением по труду и занятости населения администрации области из бюджета Тамбовской области за 2017 год оказана финансовая поддержка по программе самозанятости населения двум индивидуальным предпринимателям, зарегистрированным на территории нашего района на открытие своего дела, на общую сумму 83,0 тыс. рублей.

На 01.01.2018 года на потребительском рынке района действовало 260 объектов торговли и 42 предприятия общественного питания.

На 01.01.2018 года на 1 тысячу жителей в среднем по району приходилось 435,0 кв. метра площади торговых объектов, (2016 год – 432 кв. метра) при нормативе минимальной обеспеченности населения площадью торговых объектов 401 кв. метр.

В 2017 году в районе были организованы и проведены 4 разовых и 978 еженедельных ярмарки, (2016 год - 8 разовых и 192 еженедельных ярмарки), в которых приняли участие производители сельскохозяйственной продукции и продовольствия, предприятия торговли и общественного питания, граждане, ведущие личные подсобные хозяйства нашего и других районов области, а также гости из соседних регионов.

В 2017 году делегация Сосновского района участвовала в VII Международной Покровской ярмарке в г. Тамбове и была признана Абсолютным победителем Покровского фестиваля.

В 2017 году в строительство и реконструкцию торговых объектов было вложено инвестиций в размере 48,4 млн. рублей, что в 4 раза больше 2016 года (2016 год – 12,1 млн. рублей). За 2017 год введено в эксплуатацию 3 предприятия торговли, что позволило создать 9 новых рабочих мест на потребительском рынке.

В 2018 году продолжается строительство и реконструкция 12 объектов торговли.

Оборот розничной торговли

Оборот розничной торговли за 2017 год составил 1945,0 млн. рублей в действующих ценах 101,9% к соответствующему периоду прошлого года (2016 год - 1909,3 млн. рублей). В расчете на одного жителя приобретено товаров на сумму 70,5 тыс. рублей, что на 3,1 тыс. рублей больше 2016 года (67,4 тыс. рублей).

К 2020 году планируется темп роста оборота розничной торговли во всех каналах реализации 130,9 %.

Заработная плата

С целью реализации Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 г. № 597 «О мероприятиях по реализации государственной и социальной политики», Программы поэтапного совершенствования системы оплаты труда в государственных (муниципальных) учреждениях на 2012-2018 годы, постановления администрации Тамбовской области от 22.06.2017 № 584 «Об утверждении целевых показателей по средней заработной плате отдельных категорий работников, определенных указами Президента Российской Федерации, на 2017 год», обеспечения устойчивого социально-экономического развития района и повышения материального благосостояния работников в 2017 году достигнуты целевые показатели по заработной плате работникам муниципальных образовательных учреждений и учреждений культуры и искусства. По

состоянию на 31 декабря 2017 года размер среднемесячной заработной платы педагогических работников общего образования составил 22160 рублей (целевой показатель - 22160 рублей), педагогических работников дошкольных образовательных учреждений - 19720 рублей (целевой показатель - 19720 рублей), работников учреждений культуры - 20660 рублей (целевой показатель - 18150 рублей), педагогических работников учреждений дополнительного образования детей 21520 рублей (целевой показатель - 21520 рублей).

Среднемесячная начисленная заработная плата учителей муниципальных общеобразовательных учреждений за 2017 год составила 22846 рублей и увеличилась к 2016 году (22337 рубля) на 2,3%.

Среднемесячная начисленная заработная плата работников муниципальных общеобразовательных учреждений за 2017 год составила 19299 рублей и увеличилась к 2016 году (18675 рублей) на 3,3%.

Среднемесячная начисленная заработная плата работников детских дошкольных образовательных учреждений составила 14280 рублей и увеличилась к 2016 году (13869 рублей) на 3%.

Уровень средней заработной платы за последние три года вырос по всем категориям медицинских работников и прочего персонала. Уровень средней заработной платы врачебного персонала вырос с 2015 года на 106,5%, среднего медицинского персонала – на 107,4%, младшего – на 105,1% и в абсолютных цифрах составил - 37649 рублей – врачи, 18478 рублей - средний медперсонал, 12622 рублей – младший медперсонал. Средняя заработная плата прочего персонала составила 11894 рублей.

Продолжена работа по снижению неформальной занятости и легализации заработной платы. За 2017 год рабочей группой проведено 6 рейдовых мероприятий. Проверено 52 хозяйствующих субъекта, осуществляющих деятельность на территории района. Проведено 9 заседаний рабочей группы по снижению неформальной занятости, легализации серой заработной платы и повышению собираемости страховых взносов во внебюджетные фонды. На заседание рабочей группы приглашено 97 руководителей, которые предположительно используют неформальную занятость работников. Заслушано 55 работодателей. В результате проведенной работы за 2017 год 36 работодателей оформили трудовые отношения с работниками согласно действующему трудовому законодательству, 30 работодателей повысили заработную плату работников. Количество легализованных граждан - 636 человек (в том числе, заключено трудовых договоров центром занятости населения – 424). Плановый показатель (525 человек) выполнен на 121%.

В результате реализации комплекса мер, направленных на увеличение заработной платы, среднемесячная заработная плата по району составила 20788 рублей и выросла в 2017 году по сравнению с 2016 годом (20093 рубля) на 3,5 %.

Просроченной задолженности по заработной плате в районе нет.

Повышение качества и объемов, а также снижение себестоимости поставляемых потребителям коммунальных услуг, улучшение санитарной и экологической обстановки в районе

В 2017 году введено 22,4 км газовых сетей, газифицировано 227 домовладений. Уровень газификации района на 01.01.2018 года составил 81,5 % (в 2016 году – 79,4 %) и увеличился по сравнению с 2016 годом на 2,1%. В районе построено 668,0 км газовых сетей, газифицировано 8718 домовладений. В 2017 году газифицированы следующие населенные пункты: Покрово-Васильевка, Федоровка, Новая Павловка, Новая Поповка, Зеленое, Христофоровка.

В стадии завершения строительство газопроводов низкого давления в населенных пунктах Заречье, Семикинский лесоучасток, Семикинское лесничество, Перкинский

лесокомбинат, Красный Хутор.

В рамках реализации Программы газификации регионов Российской Федерации в Тамбовской области, завершено строительство межпоселковых газопроводов до населенных пунктов Покрово - Васильевка, Федоровка протяженностью 19,4 км., Вторые Левые Ламки – Христофоровка – Домнино, Нижняя Ярославка – Новая Павловка –Новая Поповка – Зеленое, Перкино – Красный Хутор протяженностью 56,9 км.

В 2017 году привлечено средств федерального бюджета и бюджета Тамбовской области в сумме 10,8 млн. рублей на строительство газопроводов низкого давления, в том числе 223,2 тыс. рублей районного бюджета.

В районе реализуется Подпрограмма «Развитие водоснабжения, водоотведения и очистки сточных вод в Сосновском районе Тамбовской области на 2014-2020 годы» муниципальной программы «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан Сосновского района на 2014-2020 годы», утвержденная постановлением администрации района от 11.11.2013 № 1193.

За счет средств районного бюджета произведен ремонт водопроводных сетей на сумму 415 тыс. рублей в 3 сельсоветах, Огъяский, Октябрьский и Троицкоросляйский.

За счет средств бюджета Тамбовской области построено 16,5 км водопроводных сетей в населенных пунктах Христофоровка, Третьи Левые Ламки. Объем финансирования составил 8,4 млн. рублей.

По состоянию на 01.01.2018 года на территориях Дегтянского, Кулеватовского, Перкинского, Троицковихляйского, Грязновского сельсоветов и Сосновского поссовета по результатам конкурсного отбора заключено 6 концессионных соглашений водоснабжения и водоотведения.

С целью улучшения санитарной и экологической обстановки в районе разработана муниципальная программа Сосновского района «Охрана окружающей среды, воспроизводство и использование природных ресурсов Сосновского района Тамбовской области» на 2016-2021 годы, утвержденная постановлением администрации района от 23.09.2015 № 517, которая включает следующий комплекс мер:

- содержание районной площадки для складирования твердых бытовых отходов;
- организация утилизации бытовых и промышленных отходов;
- ремонт погружных насосов для водоснабжения сельских поселений района;
- улучшение состояния окружающей среды в районе площадки для складирования твердых бытовых отходов и проведение мониторинга.

Развитие туристической сферы

Одним из основных инструментов развития туристской инфраструктуры является формирование туристско-рекреационного кластера, который является передовым и эффективным механизмом концентрации усилий органов власти и частных предпринимательских инициатив для создания туристской инфраструктуры. На выполнение работ по разработке сводных планов развития туристско-рекреационного кластера «Моршанский» (в составе Пичаевского, Бондарского, Моршанского районов и г. Моршанск), куда войдет и Сосновский район, с Мичуринским государственным аграрным университетом, имеющим положительный опыт работы в данном направлении, заключены договоры. Кластер будет предложен в проект новой Федеральной целевой программы «Развитие внутреннего и въездного туризма в Российской Федерации» на 2019-2025 годы.

Одним из главных направлений развития туризма является событийный туризм. На территории Сосновского района он представлен в виде традиционных игр Атмановские кулачки - одно из основных значимых мероприятий Тамбовской области. В 2016 году Атмановские кулачки вошли в ТОП-200 лучших российских фестивалей и праздников, в 2017 году включены в календарь национальных событий на 2018 год. В играх приняли

участие представители 20 регионов России, зарубежные гости, посетили мероприятие более 7 тыс. человек. Почетным гостем праздника стал губернатор Тамбовской области А.В. Никитин. Фестиваль посетила съёмочная группа телеканала «Моя планета».

Снижение уровня заболеваемости

Здравоохранение, являясь сложной социально-экономической системой и специфической отраслью, призвано обеспечить реализацию важнейшего социального принципа – сохранение и улучшения здоровья граждан.

В соответствии с этим основные усилия медицинских работников в 2017 году были направлены на повышение доступности и улучшение качества медицинской помощи, проведение профилактических мероприятий по сохранению здоровья населения, удовлетворенность населения медицинской помощью.

Медицинское обслуживание жителей района осуществляет ТОГБУЗ «Сосновская ЦРБ», которое представлено стационаром на 123 койки, поликлиническим отделением на 686 посещений в смену, 6-ю врачебными участками и 31-м ФАПом.

За 2017 год было проведено 55 выездов врачебных бригад в села района, было осмотрено - 1716 человек.

Профилактическими осмотрами было охвачено 3301 человек взрослого населения.

Показатели по диспансеризации выполнены в полном объеме – 5005 человек. По результатам диспансеризации под диспансерное наблюдение с хроническими заболеваниями было взято 241 человек. Выявлено - 230 случаев заболеваний органов дыхания, 32 случая новообразований, 14 случаев болезни крови, 318 случаев заболеваний эндокринной системы, 426 случаев заболеваний нервной системы, 2314 случаев болезней системы кровообращения.

В 2017 году бригада тамбовских медиков в составе «Социального автопоезда «Забота» 2 раза выезжала в наш район. В результате обследовано 639 человек. Администрацией района были созданы условия для того, чтобы жители смогли получить консультации врачей наиболее востребованных специальностей, воспользоваться услугами УЗИ, флюорографической установки, стоматологического комплекса, сделать электрокардиограмму и другие обследования. Региональный партийный проект «Единой России» социальный автопоезд «Забота» работает уже 7-й год. Проект, безусловно, показал свою эффективность. Он был задуман для того, чтобы сделать для сельских жителей более доступной специализированную медицинскую помощь. За время работы автопоезда «Забота» многие сельские жители получили необходимое лечение и помощь специалистов. Если говорить об успехах здравоохранения, то одним из них является снижение смертности среди сельских жителей, ведь основная задача проекта – профилактика и предупреждение серьезных заболеваний.

Средняя продолжительность жизни населения Сосновского района увеличилась с 73,2 до 73,7 лет; мужского населения с 66,8 до 67,8 лет, женского - несколько снизилось с 79,6 до 79,3.

В прошедшем году активно работали школы здоровья, через которые прошло - 4660 человек.

Необходимо в дальнейшем продолжить следующие направления:

- обеспечить сохранение и укрепление здоровья населения на основе формирования здорового образа жизни и гарантированного получения населением равнодоступной и качественной медицинской помощи;

- активизировать работу по снижению смертности от заболеваний сердечно-сосудистой системы, а именно: усилить профилактическую работу первичного звена, увеличить долю посещений по поликлинике с профилактической целью, увеличить процент активных посещений на дому, постоянно проводить разъяснительную работу по

факторам риска сердечно-сосудистых и других заболеваний, расширить работу школ здоровья;

- поднять на более высокий и качественный уровень проведение профилактических осмотров и диспансеризации прикрепленного населения;
- принять все имеющиеся возможности к повышению уровня удовлетворенности населения качеством медицинской помощи.

Снижение уровня безработицы

Уровень зарегистрированной безработицы по району по состоянию на 01.01.2018 года составил 0,7 % от экономически активного населения (на 01.01.2017 года – 0,72 %), область 0,8 %.

Доля трудоустроенных в общей численности граждан, обратившихся за содействием в службу занятости населения, увеличилась в 2017 году на 6,4 процентных пункта до 74,4 % (2016 год - 68,0 %).

Анализ структуры обращений в Центр занятости показывает, что в 2017 году увеличилось число обращений граждан за содействием в поиске подходящей работы на 27 человек или на 5,0%.

Уменьшилась доля лиц, уволенных по сокращению штатов, в общем числе безработных с 54,8% до 51,5% в 2017 году.

В целях создания условий для временной занятости и материальной поддержке, ищущих работу и безработных граждан, в 2017 году было заключено 16 договоров по организации общественных работ. Численность участников общественных работ достигла 58 человек. Из районного бюджета на эти цели было направлено 50,0 тыс. рублей.

Общественные работы проводились на предприятиях и организациях различных форм собственности по договорам с Челнавским и Цнинским лесхозами (производили санитарную очистку леса, посадку леса и ухаживали за лесными насаждениями) ООО «Керамик» (по производству кирпича). Администрации сельсоветов района занимались благоустройством и озеленением территории.

По организации временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время было трудоустроено 100 подростков.

В 2017 году было трудоустроено 39 инвалидов, в том числе 1 инвалид-колясочник, что составляет 85 % от плана (целевой показатель – 46 человек).

В 2017 году целенаправленная работа по улучшению взаимодействия ТОГКУ «Центр занятости населения № 5» (по Сосновскому району) с работодателями всех форм собственности позволила сократить количество безработных граждан, состоящих на учете в службе занятости, с 132 человек в 2016 году до 115 человек в 2017 году, решить задачу благоустройства территорий, повысить доходы безработных граждан.

Совершенствование системы образования

В 2017 году продолжалась целенаправленная работа по повышению качества общего образования, созданию современных условий для обучения и воспитания; формированию устойчивой потребности у обучающихся к здоровому образу жизни.

В системе **дошкольного образования** района выполнялись мероприятия, направленные на повышение доступности и качества дошкольного образования. В полном объеме сохранена сеть традиционных детских садов в режиме полного дня, обеспечено функционирование вариативных форм дошкольного образования.

Охват детей от 1 года до 7 лет дошкольным образованием был увеличен на 0,3 % по сравнению с 2016 годом (2016 год – 63,9 %) и составил 64,2 %; сохранилась 100 % доступность дошкольного образования для детей от 3 до 7 лет; в инклюзивное дошкольное образование включен 91 % детей-инвалидов. Особое внимание уделялось

созданию условий для реализации ФГОС ДО и реализации адаптированных программ для детей-инвалидов, детей с ограниченными возможностями, развитие безбарьерной среды в детских садах. На эти цели из регионального бюджета выделено 345,8 тыс. рублей, из муниципального бюджета 50,0 тыс. рублей.

Ключевые акценты в системе образования в 2017 году были сделаны на повышение качества и доступности образования, организацию работы по дальнейшему обновлению содержания **общего образования**, внедрение и использование современных образовательных технологий, организацию профильного обучения на основе качественной предпрофильной подготовки и профориентации школьников.

В районе ведётся работа по улучшению качества образования. Одним из основных направлений продолжает оставаться реализация федеральных государственных образовательных стандартов начального общего образования и основного общего образования. С 1 сентября 2017 года 1399 обучающихся 1-7 классов учатся по стандартам нового поколения.

Образовательные организации района включены в разноаспектную и многоуровневую региональную систему оценки качества образования.

В 2017 году в ЕГЭ по русскому языку и математике участвовало 62 выпускника. Аттестаты о среднем общем образовании получили 98,4% выпускников. 20 выпускников получили ученическую медаль «За особые успехи в учении». В 2016 году 100 % выпускников получили аттестат о среднем общем образовании, 18 выпускников получили ученическую медаль «За особые успехи в учении».

Одним из факторов, влияющих на качество общего образования, является обновление содержания, использование современных образовательных технологий. В образовательных организациях района функционировали 12 инновационных площадок, из них: 3 федерального уровня, 5 областного уровня, 2 муниципального уровня, 2 школьного уровня. В работе инновационных площадок задействовано в общей сложности 177 педагогов. Площадки федерального уровня работали на базе МБОУ Сосновской СОШ №1. Площадки регионального уровня - МБОУ Сосновской СОШ №1, МБОУ Сосновской СОШ №2 с филиалами.

Дистанционное образование в Сосновском районе на 2017-2018 год ведется в 3 образовательных организациях, дистанционно обучаются 200 учащихся. Из них: 198 обучающихся изучают английский язык, 2 участвуют в проекте дистанционного обучения детей-инвалидов.

В 2017 году Банк одаренных детей насчитывал 177 человек. Разработано 10 программ по работе с одаренными детьми. За 2017 год в конкурсах различного уровня принял участие 3121 обучающийся.

В региональном этапе всероссийской олимпиады школьников в 2016-2017 учебном году приняли участие 4 человека. По итогам регионального этапа 2 стали призерами.

Одним из определяющих ресурсов системы образования является кадровый потенциал. Численность педагогических работников по сравнению с прошлым учебным годом не изменилась и составила 412 педагогических работников и 27 руководителей. Имеют квалификационную категорию 227 человек, что составляет 55 % от общего количества всех педагогов.

По-прежнему значимой проблемой является обеспеченность кадрами образовательных учреждений. В школах остродефицитными остаются такие предметы как: физика, иностранный язык, информатика и ИКТ, математика.

Программы дополнительного образования реализуются в 2 базовых школах и 23 филиалах, 2 учреждениях дополнительного образования, в дошкольных образовательных учреждениях.

Доля детей в возрасте 5-18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы и формы

собственности, в общей численности детей данной возрастной группы в 2017 году осталась на уровне 2016 года и составила 82,1%.

Продолжается работа по оказанию учреждениями образования дополнительных платных образовательных услуг. В образовательных организациях района при оказании платных образовательных услуг реализуются 54 программы интеллектуально-познавательной и художественно-эстетической направленности. Объем средств, полученных от оказания платных образовательных услуг образовательными учреждениями района за 2017 год увеличился на 30,6 % по сравнению с 2016 годом (2016 год – 2180,0 тыс. рублей) и составил 2847,2 тыс. рублей.

Проводятся социально-значимые мероприятия для детей и юношества. Стало традиционным проведение межмуниципального фестиваля духовной и патриотической песни, циклов Рождественских и Пасхальных мероприятий. Проведена межмуниципальная конференция «Духовно-нравственное и патриотическое воспитание учащихся: проблемы, поиск, перспективы», областной семинар-стажировка «Опыт и эффективность использования технологии «Сеть социальных контактов в работе с детьми и семьями группы риска».

В районе активно действует волонтерское движение. Работают 28 отрядов. Утвердилась практика помощи волонтеров в организации досуга и организованного отдыха для детей, находящихся в трудной жизненной ситуации. По итогам проведения VI Всероссийской акции «Добровольцы-детям» район был вновь признан региональным лидером.

Обучающиеся школ района стали победителями регионального этапа и призёрами Всероссийского этапа конкурса «Безопасное колесо -2017».

Активно ведётся работа по патриотическому воспитанию. Поисковый отряд Сосновской СОШ №2 «Гвардеец» принял участие во Всероссийской вахте памяти, Всероссийских поисковых экспедициях.

Демографическая ситуация

Демографическая ситуация в Сосновском районе остается прежней и характеризуется низкой рождаемостью и высокой смертностью. Естественная убыль населения за 2017 год составила 445 человек (родилось 137 человек, умерло 582 человека).

За 2017 год среднегодовая численность населения района составила 27921 человек (4-е место среди районов), в том числе мужчин - 49%, женщины - 51% от общей численности населения.

Численность населения в районе в трудоспособном возрасте составляет 14016 человек или 50,2% от общей численности населения.

Сосновский район, являясь территорией расселения соотечественников, в рамках реализации региональной программы по оказанию содействия добровольному переселению соотечественников, проживающих за рубежом. За 2017 год было принято и размещено 91 участник программы с членами семей (2016 год – 123), с начала действия программы 887 участников Программы и членов их семей.

В целях обеспечения дальнейшего социально-экономического развития района работа администрации района направлена на решение следующих приоритетных задач:

- укрепление доходной базы бюджета за счет увеличения собственных доходов, повышение эффективности бюджетных расходов;
- завершение работы по оформлению в собственность не востребованных земельных долей;
- реализация комплекса мер по повышению средней заработной платы по району;
- продолжение работы по привлечению в район инвесторов;

- активное участие в федеральных и Государственных программах Тамбовской области;
- создание необходимых условий для увеличения объемов жилищного строительства;
- дальнейшее развитие и модернизацию сферы образования и культуры района;
- пропаганда здорового образа жизни, развитие туризма, физической культуры и спорта;
- реализация мер по духовно-нравственному и патриотическому воспитанию молодежи.